

Муниципальное автономное дошкольное
образовательное учреждение
детский сад №161 «Ёлочка» г. Улан-Удэ

Картотека

Памятники г. Улан-Удэ

Выполнила: Алекберова Т. И.
Старший воспитатель.

2024 г.

Что бросается в глаза при въезде в новый город? С чем знакомятся путешественники, приехав в первый раз в незнакомое место?

Конечно с памятниками, своеобразной визитной карточкой того или иного места, города, страны.

Наш гостеприимный город, столица Республики Бурятия, встречает гостей скульптурой «Мать Бурятия».

На главной площади г. Улан-Удэ – знаменитый памятник В. И. Ленину.

В небольшой картотеке вы познакомитесь с скульптурами города, с их авторами, небольшими фактами их установки.

Наш город растет и развивается, соответственно возводятся памятники и скульптуры.

Картотека пополняется и систематизируется.

К празднику Победы готовится картотека с памятниками, посвященными героям ВОВ и героям наших времен.

Следите за новостями и публикациями.



Статуя Мать Бурятия

Улан-Удэ, Селенгинский мост

Главной скульптурой города Улан-Удэ по праву считают памятник под названием «Мать-Бурятия» или «Гостеприимная Бурятия». Её установили в республике в 2002 году на краю возвышенности, прямо в центре города. Статуя считается продолжением комплекса академического театра оперы и балета.

Однако в 2008 году «Мать» перенесли и установили возле Селенгинского моста. С того момента памятник встречает гостей города, которые едут по дороге из аэропорта. Такое расположение напоминает Статую Свободы в Нью-Йорке.



Памятник В.И. Ленину

Улан-Удэ, пл. Советов

Памятник по своим масштабам занимает первое место в мире, являясь самым крупным изображением Ленина. Высота памятника достигает 7,7 метров. В виде двух половин скульптура была сделана на Мытищинском камнерезном заводе, после по железной дороге привезена в Улан-Удэ. Памятник был установлен 5 ноября 1971 года. Архитектурная композиция была награждена Государственной премией.



Памятник Юность Бурятии

Улан-Удэ, ул. Борсоева

Необычный памятник под названием «Юность Бурятии» был открыт в рамках больших празднований 350-летия с того дня, когда Бурятия вошла в состав Российской империи. Это событие произошло в день празднования нового года, согласно лунному календарю. Решение о воссоединении двух народов, которое было принято три с половиной века назад, стало историческим для государства в целом. Именно благодаря правителям Российской Империи этот регион стал развиваться со всех возможных сторон. В настоящее время бизнес двух народов переплетён и зависит от всех сторон.



Памятник Чехову

Улан-Удэ, ул. Ленина, Арбат

Памятник А.П. Чехову был установлен в Улан-Удэ 5 сентября 2013. В этом городе писатель гулял примерно 120 лет назад. Фигура Чехова отлита из бронзы и в высоту 175 сантиметров. Писатель скромно занял место на одной из скамеек вблизи музея истории города на части улицы, отданной пешеходам. Рядом расположилась памятная дощечка с цитатой Антона Павловича о городе Верхнеудинске. Мэр города отметил, что две причины подтолкнуло его к принятию такого решения — установить памятник великому человеку.



Памятник Гэсэру

Улан-Удэ, пр. Победы

Данный памятник появился в городе в 2005 году. Это первый в Улан-Удэ конный монумент. Интересно, что решение об установке этого памятника было принято ещё в конце 90-х годов. Во время, когда Бурятия отмечала тысячелетие «Гэсэриады». Тогда на выбранном месте установили памятный камень. Автором скульптуры стал местный скульптор Александр Миронов. Его часто сравнивают с Зурабом Церетели, если брать во внимание число крупных монументов на его счету. После установки этого объекта, автор отказался от гонорара и объявил свою работу подарком городу.



Памятник Мэргэну

Улан-Удэ, бульвар Карла Маркса.

Комплекс был открыт 4 июля 2003 года в праздник «День города». Посвящена скульптура чемпионам Сурхарбана, лучникам Бурятии, олимпийцам.

Постамент, скальные композиции «сада камней» выполнены из белого доломита, фигура отлита из бронзы.

Авторы: скульптор Александр Миронов и архитектор Джейран Уланов.



Памятник «Ровесникам, ушедшим в бой»

Сквер у ВСГАКИ

Памятник солдатам – землякам, жителям Бурятии, погибшим в войнах современности. Открыт в 1998 году. Число погибших воинов в горячих точках Чечни, Афганистана и других достигает более 200 жителей. Внешний вид памятника представляет собой полураспустившийся цветок, лотос черного цвета, что символизирует ранний конец едва начавшейся жизни погибших воинов.

Автор – Б. Б. Бадмацыренов.



Памятник Студенту

Улан-Удэ, ул. Пушкина, д. 8

12 июня 2012 года в городе Улан-Удэ был установлен памятник студенту. Это не просто ещё одна из множества скульптурных композиций города, но ещё и подарок, который преподнесла мэрия к юбилею Бурятской сельскохозяйственной академии. На площади перед зданием ВУЗа был установлен данный памятник. Сюжет его совсем не замысловатый, но, возможно, потому и интересен. Студента создал известный в России скульптор — Александр Миронов. Если Вы пройдёте мимо академии, то увидите, как юноша сидит на скамейке в парке.